

# 青春执画笔 设计促兴农



蚌埠融媒体中心记者 王立春 文/图

“艾草与溪流将泗河村环绕其中，上方水滴状的图案显示出淮河流域的湿润气候给艾草生长提供的可靠养分。”这是今年暑假合肥大学设计学院与共青团五河县委开展大学生暑期“三下乡”期间，设计学院的学生们给五河县申集镇泗河村的特色农产品艾草设计的独特logo。

7月，五河县的田间地头来了一批青年朋友。在五河县小溪镇、申集镇、头铺镇等地，设计学院的学生们不仅深入田间地头，与当地农民面对面，实地了解当地特色农产品的特性与市场需求，还结合自身专业特性为农产品量身定制了全新的包装与品牌形象。

艾草U型枕及外包装、IP帆布包设计、艾草包装设计……在详细了解各乡镇农产品后，合肥大学设计学院的学生围绕产品特性与本地特色设计了一系列形象。“除了农产品本身的logo、形象打造外，我们还设计了诸如伴手礼盒、衍生文创等产品包装。”合肥大学设计学院带队教师吴娟介绍。

农产品包装设计、IP形象打造、品牌logo创新……在小溪镇、申集镇、头铺镇等地，师生深入田间地头，与当地农民面对面，把课堂搬到田野。通过实地调研，深入了解了当地农产品的特性与市场需求，为小溪镇的花生、申集镇的艾草、头铺镇的葡萄等特色农产品设计了全新的包装与品牌形象。

特色农产品在保证质量的基础上，如何更好地打开市场、卖出销路，独特的设计语言是关键因素之一。“以往我们想给产品设计一套独特标识，但是苦于没有人才，现在通过共青团五河县委提供平台和资源，给我们带来了专业的



学生深入田间地头开展调研实践。

设计团队，对于我们后续特色农产品的销路和提振名声都有很大帮助，更有底气。”五河县申集镇泗河村党支部书记、村委会主任刘峰说。

“我们的设计团队与农民朋友亲切交流，在了解他们的需求和期望基础上，融入了现代设计理念，力求让花生包装既美观又实用。”合肥大学设计学院学生黄峥嵘说，通过7天的实践，不仅积累了宝贵的实践经验，锻炼了自己的专业技能，更深刻体会到了设计与社会责任的结合。

以青春力量、设计赋能乡村振兴。开展大学生暑期“三下乡”活动既是积极响应国家关于推动乡村振

兴、促进青年学生社会实践能力提升的号召，也是共青团五河县委以全国青年发展型县域试点工作为契机，积极引导县内外青年学生投身五河建设，为县域经济社会发展贡献青春力量的有效实践。

青春与乡土对话，设计与农业交融，梦想与现实碰撞。“通过这次实践活动，双方充分发挥各自优势，从大学生社会实践、人才就业到文旅产业，探索出一条互利共赢的新路径。五河县为大学生提供了广阔的实践舞台，而学生们则用创意与才华，为五河的乡村振兴添砖加瓦。未来，双方将继续深化合作，让校地合作成为推动地方经济和社会发

展的重要动力。”共青团五河县委副书记凌瑞志告诉记者。

艾草的独特logo、花生的全新包装设计成果，展现了才华和担当。学生们不再局限于书本，而是切实为农民解决难题，为农产品打开市场销路出谋划策。

此次活动不仅为当地农产品注入了新活力，也为大学生提供了成长的平台。正如学生黄峥嵘所说，积累了经验，锻炼了技能，更明白了设计与社会责任的紧密联系。

相信这种校地合作的模式将不断深化，为乡村振兴带来更多可能。

——编后

# 全市宣传人大制度 好新闻评选结果揭晓

蚌埠日报社3件作品获特别奖

本报讯(融媒体记者 吴媛媛 实习生 唐谷茜)近日，蚌埠市第二十四届宣传人民代表大会制度好新闻评选结果揭晓，共19件作品获奖。

本次评选围绕宣传人民代表大会制度和人大工作的主题开展，共收到市有关新闻单位、市市区人大机关推荐报送的作品60件。作品类型涵盖报刊通讯、电视新闻、新媒体、摄影作品等，内容涉及人大立法、监督、代表工作等方面。经评审委员会评定，共评出获奖作品19件，其中关于我市开展街道议事代表会制度试点工作的专题报道获特别奖，另评选出一等奖3件、二等奖5件、三等奖10件。由本报推荐的新媒体作品《蚌埠市启动建立街道议

事代表会制度试点工作》、报刊作品《街道议事代表会制度试点工作启动——监督不断线 代表不断档 民意不断线》等3件作品获特别奖，新媒体作品《聚焦五大产业，助推高质量发展——蚌埠市人大常委会召开2023年度政情通报会》获一等奖，另有两件作品分获二三等奖。

近年来，我市人大新闻宣传工作始终坚持正确的舆论导向，不断创新宣传方式和手段，积极宣传报道人大工作动态和创新举措，着力反映全市人大工作的新思路、新举措、新成效，更为广泛和有效地讲好“人大故事”，传递“人大声音”，为人大依法履职和各项工作开展营造良好舆论氛围。

# 快速响应诉求 助企“增信减负”



蚌埠融媒体中心记者 李景 通讯员 张贵勇 王胜

日前，市税务局聚焦“高效办成一件事”，帮助台畜大成食品(蚌埠)有限公司在不到一周的时间里成功修复纳税信用等级。“公司纳税信用等级恢复到A级，让我们在融资、签合同上省去了很多麻烦。”该公司财务负责人付云霞表示。

据悉，台畜大成食品(蚌埠)有限公司是一家从事鸡肉等肉制品生产销售的台资企业。今年7月，市税务局大企业税收服务管理部门在开展日常走访时了解到，该公司由于疏忽，没有及时申报2023年企业所得税年报中关联

交易数据，导致在今年纳税信用等级评定失分，信用等级由A级降为B级。“信用等级后，我们在向银行申请融资、与合作伙伴签订合同时，增加了额外的解释压力，十分不便，希望能够申请恢复纳税信用等级。”付云霞说。

面对企业诉求，市税务局启动“涉税诉求快速响应机制”，由大企业税收服务管理部门牵头，与纳税服务科、所得税科以及企业所属县局共同会商研究相关事项。经过会商，税务部门认定该公司关联企业未按时申报行为对年度税款结算未产生实质性影响，符合纳税信用等级修复条件。该公司得知会商结果后，立即提出申请，不到一周的时间，税务部门就快速完成审核流程，为该公司恢复A级纳税信用等级。

近年来，市税务局依托“涉税诉求快速响应机制”，联合系统内各部门齐抓共管，帮助大企业多次解决涉税痛点难点问题，积极开展“问需求、优服务、促发展”走访调研活动，实地了解企业涉税诉求，精准掌握企业关切点，进一步提升服务质效。

蚌埠日报社携手蚌埠百货大楼推出“小小职业经理人”体验日活动——

# 今天我来当经理 小记者别样职业体验

蚌埠融媒体中心记者 陈瑜 通讯员 董培 文/图

每个孩子心中都有一个大大的梦想，希望自己长大后能成为医生、警察、科学家、消防员……在长大的过程中，如果能将这场漫长的等待提前，孩子们是不是会对生活有更客观的认识。7月24日，蚌埠日报社与蚌埠百货大楼携手，推出“小小职业经理人”体验日活动，让孩子提前感受职业精神、职业荣誉，帮助孩子在成长路上跨出一大步，让成长更有意义。

活动当天，28名蚌埠市小记者团的小记者来到蚌埠百货大楼，分为五组，由每一层的商场经理带领进入不同区域进行职业体验。

“早上好，欢迎光临”“您好，欢迎光临”……8:50，经过简单培训后，这批7-10岁的小记者们戴上红色绶带，在各楼层进行迎宾体验。面带微笑、点头致意、鞠躬行礼，孩子们做得有模有样。

9:00，孩子们开始在各商场经理的带领下进行职业经理人体验。检查卫生、整理商品、督察纪律。商场还特意安排了“欢迎来找茬”环节，孩子们通过仔细观察，找出了工作人员故意埋下的各种纰漏，开心不已。

“我今天是舒经理，这个体验太开心啦。”7岁的舒心忘我地投入体验，沉浸在自己的角色中。

除了职业体验，蚌埠百货大楼各商场经理，还在现场利用实物、实景，向孩子们讲解如何使用消防器材、如何走应急通道、如何编织手环等非常实用的知识。每位小记者还在商场直播间内进



小小职业经理人在商场直播。

行了个人的首场带货直播。有的孩子开始面对镜头很胆怯，在商场经理的鼓励下，一遍又一遍增强了信心和勇气，胆子大了，也更能融入职业情境中。

“我觉得这个职业非常棒，又勤劳，又关爱他人、乐于奉献。”小记者吕承在进行完手环的体验后，不仅对自己没接触过的职业表现出极大的兴趣，也明白

了劳动的不易。

活动结束后，孩子们一致感受到了劳动的艰辛，同时也体会到了父母工作的不易，明白了自己的幸福生活都来源于父母的辛勤劳动，光荣的劳动者都值得尊重。正因为有辛勤的劳动，生活才变得更美好。

“未来我们将更好地服务广大市

民、消费者，把企业文化建设与城市精神文明建设结合起来，通过更多的活动，让市民受益，让消费者满意，实现企业文化与城市文化的渗透融合、同步提升。”蚌埠百货大楼相关负责人表示，让孩子们在寓教于乐中理解劳动的意义，作为企业十分有意义，未来会推出更多这类体验活动。



# 庆八一 献爱心 退役军人在行动



7月24日，蚌埠121退役军人志愿服务队开展“庆八一、献爱心”慰问活动，“安徽省模范退役军人”马志强组织7名退役军人走访黄庄街道辖区2户优抚对

象和困难家庭，送去了大米、食用油、羊奶等生活物资，还帮助打扫卫生，进行政策宣讲，用实际行动践行“退役不褪色”的军人情怀。孙亮 李芳 摄

# 未雨绸缪防风险



近日，固镇县司法局濠城司法所、濠城镇平安办组织全镇领导干部开展新修订的《安徽省安全生产条例》集中学习。活动旨在提高安全生产意

识，进一步压实责任，强化监督管理，完善保障措施，防范化解安全生产重大风险。通讯员 姚爱卿 杨波 摄

# 科技与人力齐心协力 确保安全度汛

本报讯(融媒体记者 王立春 通讯员 李向前)7月22日凌晨，五河县境内淮河水位达到18.82米最高水位后，开始缓慢回落，为确保退水期的堤防、工程和人员安全，五河县积极响应防汛减灾号召，全面部署、迅速行动，采取了一系列切实有效的措施，确保人民群众的生命财产安全和区域的稳定。

五河县大新镇辖区区长长达9.2公里的淮北大堤是该镇广大干群需要守护的“生命线”。堤坝上，巡堤人员迎着阵阵热浪来回查看，排除隐患。“我们实行24小时不间断巡查，对迎水坡、背水

坡、堤岸、堤后洼地等部位，及时做好巡查记录，确保一旦出现险情能够早发现、早报告、早处置。”五河县大新镇巡堤人员刘冰说。

记者从五河县应急部门了解到，7月16日以来，五河县共召开防汛会商会议8次，重点分析研判存在的问题，科学决策、安排部署下一步工作。坚持驻堤巡查不放松，全县900多名一线防汛工作人员每2小时开展1次巡堤查险，共发现3处险情，及时处理，落实长期管控措施。

在防汛抗洪一线，不仅能看到党员干部群众的奋战身影，还有科技装

备的有效助力。

“无人机的使用，在一定程度上可以弥补人工巡堤的不足，及时发现漏洞，也可以在外堤水面上空进行巡查，更好地保障巡堤人员的安全。”五河县水旱灾害防御中心助理工程师陆宗敏说，有了无人机，即使堤脚是荆棘、泥潭等复杂地形，也可以清晰地观察到实时情况。一旦发现堤坝有脱坡、裂缝、渗水等险情，可以迅速作出决断，及时处置险情。

在五河县，科技与人力的有机结合，不但提高了防汛工作的效率和质

效，而且为保护人民群众的生命财产安全筑起了一道坚固的防线。

坚持防汛工作级别不调整、思想不松懈、督察不停歇，该县开展全覆盖、全方位的督导检查，现场发现问题并责令整改，确保防汛工作的每一个环节都能落实到位、每一处隐患都能得到及时排查和处理。

下一步，五河县将继续深化防汛备汛工作，加大监测预警和隐患排查力度，完善物资储备和管理制度，加强重点区域值班值守，保障防汛工作顺利进行。